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КРИПТОСПОРИДІОЗ ТЕЛЯТ ТА ЛІКУВАННЯ ТВАРИН ЗА ЦІЄЇ ІНВАЗІЇ 
 

Анотація. Було встановлено, що криптоспоридіозна інвазія широко розповсюджена серед телят до 3-х 

місячного віку і екстенсивність інвазії становила 23,5 % при інтенсивності інвазії 23,4±2,4 ооцист у 10 полях 

зору мікроскопа.. Найбільш ефективним препаратом за цієї інвазії виявився бровітакокциду (ТОВ НВФ 

«Бровафарма») у дозі 1,5 г/10 кг маси тіла з водою упродовж 5 діб двома курсами з інтервалом 5 днів і він 

становив 100 %. 
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Актуальність теми. Паразитарні хвороби телят, спричинені найпростішими, завжди 

були і залишаються складним питанням для фахівців ветеринарної медицини. До таких 

хвороб телят належить криптоспоридіоз [1]. 

У  телях хворих на криптоспоридіоз клінічна картина проявляється діареєю, анемією, 

гіпопротеінемією, виснаженням та загибеллю [2]. Відмічено, що ураження молодняка на 

окремій фермі може мати характер генералізованої або локальної епізоотії, а загибель телят 

досягати 18–20 % [3]. 

Практикуючі лікарі ветеринарної медицини віддають перевагу тим протипаразитарним 

препаратам, які окрім лікувальних властивостей, мають ще й імуностимулюючу дію на 

організм тварин [4, 5]. У зв’язку з цим, одним із важливих критеріїв оцінки сучасних 

протипаразитарних препаратів є їх властивість не викликати у найпростіших звикання за 

тривалого використання. 

Таким чином, не зважаючи на проведені певні наукові дослідження, криптоспоридіоз 

телят і нині не втрачає своєї актуальності. Так не в повній мірі встановлено поширення 

криптоспоридіозу у господарстві. Не повністю з’ясовані вікова і сезонна динаміка інвазій, 

особливості патогенезу та ефективність лікувальних препаратів. 

Мета роботи ‒ встановити поширення криптоспоридіозу телят в умовах господарства 

ПСП АФ „Світанок” Васильківського району Київської області та визначити ефективність 

лікувальних препаратів. 

Для досягнення мети поставлено такі задачі: встановити поширення 

криптоспоридіозної інвазії серед телят; з’ясувати вікову та сезонну динаміку; встановити 

ефективність бровітакокциду та його вплив на морфологічні і біохімічні показники крові; 

Об’єкт дослідження – криптоспоридіоз телят. 

https://parasitesandvectors.biomedcentral.com/articles/10.1186/s13071-018-3205-x#auth-Gioia-Capelli
https://parasitesandvectors.biomedcentral.com/
https://animals.kharkov.ua/uk/node/426
mailto:antipov_anatolii@ukr.net


62 
 

Предмет дослідження – телята, хворі на криптоспоридіоз; екстенсивність і 

інтенсивність інвазії; клінічні ознаки; морфологічні, біохімічні показники крові телят; 

ефективність бровітакокциду. 

Основні результати та їх інтерпретація. 

Нами упродовж 2021 року були проведені копроовоскопічні дослідження 

телят у кількості 168 голів в яких реєстрували ознаки розладу діяльності шлунково-

кишкового тракту. За результатами копроскопічних досліджень телят нами був виявлений 

збудник криптоспоридіозу у 48 телят, що склало 28,57 % з інтенсивністю інвазії 25,5±0,9 

ооцист у 10 полях зору мікроскопа. 

З досліджених 55 телят 3‒30-добового віку інвазованими криптоспоридіями були 43 

телят, що склало 78,18 %. В групі телят віком 31‒45 діб з досліджених 45 тварин 

інвазованими були 12 телят з показником екстенсивності інвазії 26,67 %. У телят старшої 

вікової групи 46‒60 діб екстенсивність інвазованості була 29,41 % ‒ із 34 досліджених телят 

10 тварин були хворі. Серед 34 телят віком 61‒75 діб 8 тварин були інвазовані і показник 

екстенсивності інвазії склав 23,53 %.  

Таким чином, криптоспоридіозна інвазія найбільш поширена серед телят 3–30-

добового віку (78,18 %) з тенденцією до зниження екстенсивності інвазії майже на 26,67 % у 

телят 46‒60-добового віку.  

Пік екстенсивності криптоспоридіозу реєстрували взимку і вона становила – 66,1 %. 

За криптоспоридіозу телят проведено порівняльну оцінку ефективності бровітакокциду 

(ТОВ НВФ «Бровафарма»). Телятам дослідної групи задавали препарат у дозі 1,5 г/10 кг 

маси тіла з водою упродовж 5 діб двома курсами з інтервалом 5 днів, тварини другої групи  

були контролем (клінічно здорові) їм випоювали фізіологічний розчин по 20 мл, двома 

курсами, упродовж 5 діб.  

Після проведеної схеми лікування за криптоспоридіозної інвазії ми отримали такі 

результати. Екстенсефективність (ЕЕ) бровітакокциду після першого курсу лікування склала 

60 %, а після другого курсу ефективність бровітакокциду збільшилась до 100 %. 
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